

Austrálie přiznává šokující narušení laboratoře

 rt.com/news/609163-australia-deadly-virus-missing

Vzorky tří smrtících virů zmizely ze zabezpečeného zařízení a nikdo si toho nevšiml celé roky

Soubor foto: Vzorky v laboratoři pro výzkum virů. © CFOTO/Future Publishing prostřednictvím Getty Images

Více než 300 lahvíček obsahujících živé vzorky tří virů s vysokou úmrtností zmizelo v queenslandské laboratoři v roce 2021, ale australské úřady potvrdily závěr až v pondělí.

Lahvičky se staly neznámými poté, co se někdy v roce 2021 porouchal mrazák ve Virologické laboratoři veřejného zdraví v Queenslandu. Nesrovnalost byla objevena v srpnu 2023, ale trvalo až do pondělí, než se objevilo oficiální potvrzení incidentu.

Chybějící vzorky byly identifikovány jako Hantavirus, Hendra virus a Lyssavirus.

Šéf zdravotnictví Queensland John Gerrard uvedl, že je „*obtížné představit si scénář*“, ve kterém by mohla být ohrožena veřejnost, a poukázal na nedostatek zpráv o infekcích za posledních pět let.

"Je důležité si uvědomit, že vzorky virů by se mimo mrazák s nízkou teplotou velmi rychle rozložily a staly se neinfekčními," řekl Gerrard se spekulací, že vzorky mohly být zničeny v autoklávu podle bezpečnostních protokolů.

Téměř 100 chybějících lahvíček obsahovalo Hendru, podle úřadů Queenslandu. Dvě z lahvíček obsahovaly vzorky Hantaviru, patogenu přenášeného hlodavci s úmrtností kolem 38 %.

Zbývajících 223 lahvíček obsahovalo Lyssavirus, který je podobný vzteklině. Od roku 1996, kdy byla poprvé identifikována, byly v Austrálii potvrzeny pouze tři případy infekce Lyssavirem, všechny byly smrtelné.

Přečtěte si více

Záhadná nemoc nakazila v africkém státě stovky lidí

Queenslandský ministr zdravotnictví Tim Nicholls řekl novinářům, že není důvod se domnívat, že vzorky byly ukradeny úmyslně nebo pro nekalé účely.



"Samozřejmě, že veškerý tento druh výzkumu je prováděn v tajnosti, ale nejsme si vědomi toho, že by to bylo nějakým způsobem zneužito," řekl Nicholls. *"Proces zbrojení viru je velmi sofistikovaný a není něco, co by dělal amatér."*

Podle Nichollse neexistují žádné důkazy o tom, že by virus Hendra byl někdy kdekoli použit jako zbraň. Virus, který byl poprvé objeven u koní v 90. letech, nakazil jen hrstku lidí, ale mnoho z nich smrtelně.

Úřady označily případ chybějících vzorků za „*vážné porušení protokolů biologické bezpečnosti*“ a zavázaly se prošetřit, co se stalo a jak to zůstalo téměř dva roky bez povšimnutí. Společnost Queensland Health přijala opatření včetně „*přeškolení personálu, aby zajistila průběžné dodržování požadovaných předpisů a auditu všech příslušných povolení*“, aby zajistila správné skladování materiálů, uvedl Nicholls v prohlášení.

Vyšetřování povede bývalý soudce australského Nejvyššího soudu Martin Daubney, kterému bude pomáhat odborník na biologickou bezpečnost Dr. Julian Druce, oznámily úřady.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

Austrálie



BEAT CENSORSHIP - FOLLOW

